
关于开展《全国驾驶员培训行业

发展情况问卷调查》及征集意见的通知

本会汽车驾驶员工作委员会各负责人、委员，

各省级驾培协会、相关会员单位：

根据中国道路运输协会 2019 年度工作计划及交通运输部关于

《机动车驾驶员培训管理规定（征求意见稿）》（51 号令）（详见

微信公众号：中国道路运输协会驾工委）公开征求意见的通知，现

拟开展《全国驾驶员培训行业发展情况问卷调查》及征集意见工作。

此项工作旨在准确把握行业发展实际情况，真实反映行业会员单位

诉求，对影响行业高质量发展的热点难点问题进行梳理，提出政策

建议，维护行业和企业权益，推进机动车驾驶员培训行业健康发展。

请本会驾工委各负责人、委员、各省级驾培协会、相关会员单

位积极参与，对调查问卷“四、相关意见建议”部分的各议题或本

单位认为重要的问题，可进行专门阐述。51 号令反馈意见请于 8 月

15 日前反馈本会，问卷调查请于 8 月 30 日前反馈本会驾工委办公

室（孙瑾，010-58731825。电子版可发至电子邮箱：zhb@crta.org.cn，

纸质版寄至北京市海淀区知春路甲48号盈都大厦C座3单元15层，

100098），本会将汇总整理，在报告政府的同时向行业公布。

附件：全国驾驶员培训行业发展情况问卷调查

中国道路运输协会汽车驾驶员工作委员会

2019 年 7月 18 日
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附件 1：

全国驾驶员培训行业发展情况问卷调查

中国道路运输协会汽车驾驶员工作委员会（以下简称：中道协驾

工委）高度重视驾培行业的发展，为准确把握驾培行业发展情况，进

一步推动行业全面深化改革，促进行业健康稳定发展，对影响行业突

出矛盾与重点问题进行调查，对健全完善法规制度、维护市场秩序进

行研究。

鉴于此，中道协驾工委开展此次驾培领域专项调查，希望各负责

人单位、各省级行业协会、各委员单位及行业骨干驾培机构协助组织

好此次问卷调查。本会汇总分析后形成调查报告和政策建议报部反映

行业诉求，向行业发布，引导行业高质量健康发展。本会对企业报送

信息保密。

一、企业基本信息

企业名称 成立时间

通信地址 企业等级

企业网址

经营许可证号

主要负责人 手机 固话

联 系 人 手机 传真

企业类型 国企(含控股）□ 股份制(含国有参股)□ 民营□ 其它(请填写) 。

2018年度营收总额（万元） 2018年度净利润总额（万元）

固定资产总值（万元）

2018年度招生总数（人） 2018年考试通过率（%）
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主营

业务

驾培：大型客车 A1□; 牵引车 A2□; 城市公交车 A3□; 中型客车 B1□;

大型货车 B2□; 小型汽车 C1、C2□; 残疾人专用汽车 C5□;

摩托车 D、E、F□; 机动车驾驶理论知识培训□;

其他：从业资格培训□; 驾驶模拟操作□; 驾培场地建设□; 驾驶咨询□;

(未尽业务请填写) 。

驾校经营模式 直营式□； 挂靠式□； 兼容式（直营和挂靠）□； 其他 。

质量信誉考核等级 2018 年度： （级）；2017 年度： （级）。

1、从业人员数量：

管理人员： （人）；理论教练员： （人）；实操教练员： （人）；

其他 ： （人）； ： （人）。

2、教学设施设备：

（1）教练车数量：

大型客车： （辆）；牵 引 车： （辆）；城市公交车 （辆）；

中型客车： （辆）；大型货车： （辆）；小型汽车： （辆）；

小型自动挡汽车 （辆）；低速载货汽车： （辆）；摩托车：

（辆）；

其他 ： （辆）。

（2）已安装“计时终端”的教练车车辆数：

大型客车： （辆）；牵 引 车： （辆）；城市公交车 （辆）；

中型客车： （辆）；大型货车： （辆）；小型汽车： （辆）；

小型自动挡汽车 （辆）；低速载货汽车： （辆）；

摩托车： （辆）；其他 ： （辆）。
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（3）模拟器设备：互动型： （台）；非互动型： （台）。

（4）教学用计算机： （台）。

（5）多媒体教学设备： （套）。

3、理论教室情况：

教室数量： （间）；教室总面积： （平方米）。

4、教练场地总面积： （平方米）。

（1）其中，自有面积： （平方米）

（2）其中，租用面积： （平方米），租用年限： （年）。

5、是否提供异地报考转入、转出服务？（第 5题可多选打“√”）

□提供转入 □提供转出

6、是否与学员签订培训服务合同？（请在□内打“√”）

□是 □否

7、是否配有获批准的考场？

□没有

□配有：科目一考场□ 科目二考场□ 科目三考场□ 科目四考场□

8、培训是否分科目收费?

□不分科目收费（一次性收费）： （元/人次）。

□分科目收费：

科目一： （元/人次）；科目二： （元/人次）；

科目三： （元/人次）；科目四： （元/人次）。

9、是否对接计时培训平台：

□已完成对接：对接平台性质：地市级□ 省级□

□正在对接中，尚未完成：对接平台性质：地市级□ 省级□

□尚未对接。
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二、企业经营状况

1、2018 年企业的综合经济效益：良好□ 一般□ 不佳□

2、2018 年企业的营收总额比 2017 年增长 %，下降 %

3、2018 年企业的净利润总额比2017 年增长 %，下降 %

4、2018 年企业经营成本中：

“上升”的有：（ ）；“下降”的有：（ ）。

A 土地成本 B设施设备成本 C 油耗 D人工成本 E车辆维护

F 保险安全 G管理费用 H 营销费用 I 税费负担

J 其它 （请写明细）

5、2018 年企业主要成本构成（占总成本比率%）：

土地成本 %，设施设备成本 %，油耗 %，

人工成本 %，车辆维护 %，保险安全费用 %，

营销成本 %，管理费用 %，行政罚款 %，

税负 %，其它：（ ） %,（ ） %。

6、企业目前转型升级面临的主要自身困难是（多选： ）

A 生源不足 B收费标准下降 C 人才短缺 D营运资金不足

E 新业态影响 F信息化技术落后 G装备设备落后 H 信息短缺

I 其它 （请写明细）

7、2018 年企业负债率： %

8、2018 年企业投入资金最多的领域是： （至少填一个）

9、主要采用何种途径筹集运营资金？

□银行贷款 □民间借贷 □增资扩股 □上市融资

□企业原始积累

□其他 （请写明细）
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三、外部营商环境

1、企业最迫切希望改善的是（多选，重要程度排序： ）

A 行政审批 B 用地政策 C 信用评价及奖惩措施 D 准入门槛

E 培训机构及教练员惩戒和退出机制 F 公平竞争 G 地方保护

H 培训考试制度衔接 I驾驶培训及考试工作运行机制优化提效

K 其它 （请写明细）

2、对企业影响最大的三项政策（按重要程度排序）： 、 、 。

A《机动车驾驶员培训管理规定》（51号令）

B《关于做好机动车驾驶人培训制度改革的通知》（88号）

C《机动车驾驶培训教练员管理办法》

D《机动车驾驶人考试内容和方法》（GA1026-2017）

E《机动车驾驶证申领和使用规定》（139 号令）

G 其它 （请写明细）

3、企业目前最关注的三项行业经营环境问题是： 、 、 。

A 税收问题 B人才短缺 C用地审批 D政策标准 E 资金问题

F 诚信问题 G行政执法问题 H 公平竞争问题

I 其它 （请写明细）

4、哪三项政策对企业发展最有利？（按重要程度）： 、 、 。

A 优化驾驶培训及考试的高效工作机制

B 行业主管部门及时制（修）订政策、标准

C 严厉打击黑驾校

D 出台政策扶持优秀龙头驾校

E 加快行业信用体系建设，设立红黑名单加强行业自律

F 全国性计时平台对接
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5、下列环境对企业最有利影响是：（ ）；最不利影响的是：（ ）。

A 行业标准变化 B计时培训制度 C“先学后付”制度

D 考试标准改革 E考试内容改革 F 互联网技术的运用

G 驾驶员培训考试软硬件改革 H其他 （请写明细）

6、企业遇到的行业管理方面的问题（多选： ）

A 个别部门和人员以罚代管，只罚不管

B 行政事务业务流程效率有待进一步提高

C 不同部门之间沟通的渠道需要进一步畅通

D 其他 （请写明细）

7、企业办理行政相关事务时间花费，一般情况（ ）

A 当天办结 B 2 至 5天 C 1 周左右 D 1 个月及以上

8、最期待行业管理进一步优化的三个方面，排序：（ 、 、 ）

A 优化培训及考试的高效工作机制

B 行业管理部门查处违规行为落实责任追究制，认真负责

C 行业管理部门优化办事流程，提高行政工作效率

D 利用新技术、新方法，推动“应试教育”向“素质教育”转变

E 加强专项执法活动开展的广度和深度，严抓行业违规行为

F 完善行业法规制度，加强事中事后监管，加大违规驾校查处力度

9、您最希望得到的三项行业服务？排序（ 、 、 ）
A 搭建政企沟通平台，向政府反映企业诉求

B 加强形势分析、政策解读、创先争优行业公益活动、业务培训

C 搭建全国性学时对接平台

D 建设驾培行业红黑名单制度

E 其他 （请写明细）
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四、相关意见建议（请至少选择一项，或其他，请论述）

1、《机动车驾驶员培训管理规定（征求意见稿）》相关意见和建议

2、如何进一步优化驾驶培训及考试的高效工作机制

3、企业信用评价及奖惩措施应用如何在驾培行业推广

4、建设全国性学时对接平台的意义与技术路线

5、行业准入及退出机制建设的必要性及建议，教练员管理相关建议

6、面对当前经济形势，驾培机构如何转型升级

7、龙头驾培企业如何履行社会责任

8、对学员参加考试，对公安部门的建议

9、对新业态的发展，对交通部门的建议

说明：中道协驾工委感谢您参与上述问卷，相关意见和建议，我

们会认真整理。中道协六届一次会员代表大会将于 2019 年 12 月中旬

在京召开，会间召开专业领域专题会议，欢迎您参与：会员代表、理

事、常务理事自荐推荐工作（见中道协 25 号文件），论文征集工作

（见中道协 27 号文件，本问卷意见和建议论述优秀者视情编入）。

*****


